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Νότια Κορέα: Η Εκκλησία δέεται στον 
Φιλάνθρωπο Κύριο για την αναίμακτη 
αποκατάσταση του δημοκρατικού πολιτεύματος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με μία δέηση προς τον Φιλάνθρωπο Κύριο δοξολογεί τον Θεό η 
Ιερά Μητρόπολη Κορέας σχετικά με την πρόσφατη δοκιμασία 
που πέρασε για λίγες ώρες η Νότια Κορέα ύστερα από το 
επιχειρούμενο πραξικόπημα το οποίο ωστόσο απέτυχε. 

“Φιλάνθρωπε Κύριε,

Σ᾽ ευχαριστούμε από τα βάθη της καρδιάς μας που προστάτευσες την πατρίδα μας 
από τον μεγάλο κίνδυνο που απείλησε πρόσφατα την ελευθερία και την ειρήνη της.
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Είμαστε ευγνώμονες, Κύριε, γιατί σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα και με 
αναίμακτο τρόπο βοήθησες να αποκατασταθεί το δημοκρατικό πολίτευμα στην 
χώρα μας, ώστε να γλυτώσουμε από τις ταλαιπωρίες και τις τραγικές συνέπειες 
ενός ολοκληρωτικού καθεστώτος.

Ζητούμε τον θείο φωτισμό Σου, Κύριε, ώστε να μάθουμε να υπερασπιζόμαστε με 
ωριμότητα και υπευθυνότητα την χώρα μας από οποιονδήποτε επιθυμεί με την βία 
να καταπατήσει τα ανθρώπινα δικαιώματα του λαού μας.

Σε παρακαλούμε Κύριε, βοήθησέ μας επίσης να ξεπεράσουμε ειρηνικά το πολιτικό 
πρόβλημα που προκλήθηκε από τα πρόσφατα γεγονότα και χάρισε σύνεση στους 
κυβερνώντες την πατρίδα μας ώστε να κυβερνούν πάντοτε με ταπείνωση, 
θυσιαστική αγάπη, ελευθερία, δικαιοσύνη και ισότητα τον λαό, για να δοξάζεται 
τώρα και πάντοτε το πανάγιο Όνομά Σου. Αμήν”, αναφέρει η προσευχή την οποία 
ανήρτησε η Ιερά Μητρόπολη στην επίσημη σελίδα της.

Υπέρ της καθαίρεσης το κοινοβούλιο της Νότιας 
Κορέας
Το κοινοβούλιο της Νότιας Κορέας τάχθηκε το Σάββατο υπέρ της καθαίρεσης του 
προέδρου της χώρας Γιουν Σοκ-γελ, μετά το φιάσκο της 3ης Δεκεμβρίου, όταν 
αποπειράθηκε να κηρύξει στρατιωτικό νόμο, μέτρο που υποχρεώθηκε να πάρει 
πίσω έξι ώρες αργότερα. Σύμφωνα με το ΑΠΕ – ΜΠΕ, από τους 300 βουλευτές, οι 
204 τάχθηκαν υπέρ της αποπομπής του Γιουν και οι 85 καταψήφισαν τη σχετική 
πρόταση. Τρεις βουλευτές απείχαν και οκτώ ψηφοδέλτια ήταν άκυρα, σύμφωνα με 
το αποτέλεσμα που ανακοίνωσε ο πρόεδρος του σώματος.

Δεκάδες χιλιάδες διαδηλωτές που είχαν συγκεντρωθεί έξω από την Εθνοσυνέλευση 
εν αναμονή της ψηφοφορίας ξέσπασαν σε επευφημίες με την ανακοίνωση του 
αποτελέσματος, σύμφωνα με δημοσιογράφους του Γαλλικού Πρακτορείου που 
βρίσκονταν εκεί. Πλέον τίθεται σε αναστολή η άσκηση των καθηκόντων του Γιουν, 
έως ότου το Συνταγματικό Δικαστήριο αποφασίσει ότι επικυρώνει ή όχι την 
καθαίρεσή του. Γι’ αυτό θα χρειαστούν 180 ημέρες. Στο ενδιάμεσο, ο 
πρωθυπουργός Χαν Ντουκ-σου θα ασκεί προσωρινά καθήκοντα προέδρου.



Εν μέσω αγωνίας και φόβου εορτάστηκε η μνήμη 
του Αγίου Νικολάου
Εν μέσω φόβου και αγωνίας για την ενδεχόμενη διασάλευση της πολιτικής 
ευστάθειας της χώρας εορτάστηκε την Πέμπτη και την Παρασκευή 5 και 6 
Δεκεμβρίου 2024 η μνήμη του αγίου ενδόξου πατρός ημών Νικολάου, 
αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας του θαυματουργού, στον πανηγυρίζοντα 
καθεδρικό ιερό ναό στη Σεούλ.



Την παραμονή της εορτής μετά τον Μεγάλο Εσπερινό, την Aρτοκλασία και το θείο 
Kήρυγμα ακολούθησε κοινό δείπνο αγάπης. Την επομένη μετά τον Όρθρο, την θεία 
Λειτουργία και το Kήρυγμα πραγματοποιήθηκε η Λιτανεία της εικόνας και των 
ιερών λειψάνων του Αγίου Νικολάου πέριξ του ιερού ναού, και ακολούθησε 
επίσης κοινό γεύμα αγάπης.



Και στις δύο λατρευτικές ευκαιρίες ο Μητροπολίτης Κορέας κ. Αμβρόσιος
αφού πρώτα δόξασε και ευχαρίστησε τον Θεό γιατί βοήθησε ώστε να τερματιστεί 
ο στρατιωτικός νόμος σύντομα και κυρίως αναίμακτα, στην συνέχεια, 
αφορμόμενος από το όνομα του Αγίου Νικολάου, που σημαίνει την «νίκη του λαού», 
στον μεν Εσπερινό αναφέρθηκε «στην νίκη κατά των αμαρτωλών παθών μας, η 
οποία έχει και κοινωνικές διαστάσεις, αφού λειτουργεί ως την μοναδική στέρεη 
βάση για τον σεβασμό και την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της 
ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ισότητας του λαού», στην δε θεία Λειτουργία 
τόνισε την «βαθιά ταπείνωση του Αγίου Νικολάου, η οποία τον ανέδειξε φίλο του 
Θεού και φίλο των ανθρώπων».
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“Πολλές ευχαριστίες ανήκουν στους κληρικούς μας π. Αντώνιο Woo, π. Ρωμανό 
Kavchak και π. Αντώνιο Lim, αλλά και σε όλους τους συμμετέχοντας στον 
εορτασμό. Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε τους νέους και τις νέες της ομάδας 
«Σύνδεσμος», για την βοήθειά τους κατά την καθαριότητα του ιερού ναού και 
όλων των χώρων εσωτερικά και εξωτερικά και τον «χριστουγεννιάτικο» στολισμό 
τους την Κυριακή 1η Δεκεμβρίου. Την προαναφερόμενη Κυριακή, πριν το τέλος της 
θείας Λειτουργίας ξεκίνησαν φέτος τα προεόρτια του Αγίου Νικολάου με την 
μεταφορά της Εικόνας και των Λειψάνων του Αγίου Νικολάου στο κέντρο του ναού 
και την διανομή δώρων εκ μέρους του Αγίου προς τα παιδιά”, αναφέρει η 
ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως.




